9. Simif Biyoloji Canlilhigin Temel Birimi Hiuicre
Testi COz 12

KW Giiriikgiil beslenen mantar hiicresinde;
. ekzositoz,
Il. aktif tasima,
lll. fagositoz,
IV. pinositoz
olaylarindan hangilerinin gergeklesmesi i¢cin ATP harca-
nir?

A)lvell B)lvelll C)llve lll
D)Yllve lV E)IIl ve IV

Cevap: A



FA Bir bitki hiicresindeki su orani asagidakiler grafikteki gibi degi-
sime ugramistir.

hSu orani

Zaman

Bu bilgilere gore t4, t; ve t; zaman dilimlerinde gercekle-
sen olaylar asagidakilerden hangisinde dogru eslestiril-
mistir? (Not: N = Ozmotik denge O.B = T.B)

4 e 5!
A) Deplazmoliz Turgor Plazmoliz
B) Turgor Plazmoliz Deplazmoliz
C) Turgor Deplazmoliz Plazmoliz
D) Plazmoliz Deplazmoliz Turgor
E) Plazmoliz Turgor Deplazmoliz

Cevap: A

B Hiicre zannin yapisinda bulunan glikoproteinlerin gorevi
asagidakilerden hangisi ile ilgili dedildir?

A) Spermin yumurta hucresini tanimasi
B) Ozmozla hicrenin su kaybetmesi
C) Akyuvarlarin antijenleri tanimasi

D) Hucrelerin birbirini tanimasi

E) Hormonlara etkin cevap verilmesi

Cevap: B



Prokaryot hucre

.-‘---

Okaryot hiicre

Yukarida sekilde prokaryot ve okaryot hicrelerde bulunan or-

ganeller numaralarla gosterilmistir.

Buna gore asagidaki eslestirmelerden hangisi dogru veril=
mistir?

A)
B)
C)
D)
E)
Cevap: C

Kloroplast
Ribozom
Mezozom
Koful
Mitokondri

Mezozom
E.R.
Ribozom
Hucre zari
Ribozom

E.R.
Lizozom
Hlcre zari
Sitoplazma
E.R

IV

Cekirdek

Koful
E.R.
Cekirdek
Koful

E Bitki hiucresinde asagidaki olaylardan hangisi gercekles-
mez?

A) Kolaylastirnimis difuzyon
C) Aktif tasima

Cevap: C

E) Endositoz

B) Ozmoz
D) Ekzositoz



E Oksijenin hayvan hicresine alinmamasinin nedeni asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) ATP uretiminin yetersiz olmasi

B) Hucre zarindaki taslylcl proteinlerin yapisinin bozulmasi
C) Enerji tuketiminin fazla olmasi

D) Hucre zarinin dis yuzeyinin hidrofil olmasi

E) Hucre ile ortamda oksijen derisiminin esit olmasi

E Saf suya konulan;
I. terliksi hayvan,

Il. bakteri,
lll. alyuvar,
IV. bitki

olu hucrelerinden hangileri agiri su alip patlar?

A)lvell B) I velll C)llve lll
D) Il ve IV E) Il ve IV

Cevap: B



FW Bir bitki hiicresindeki su orani asagidaki grafikteki gibi degis-
mistir.

*Su oranl

Buna gore ozmotik basincin gn viiksek oldugu ve sabit
kaldigr zaman dilimi hangisidir?

A) | B) I C) D) IV E)V

Cevap: B

m Bir bitki hucresi hipotonik ortama konulursa;
. koful hacminin artmasi,
Il. turgor basincinin azalmasi,
lll. ozmotik basincin artmasi
olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l
D)lvell E)llvelll

Cevap: A



m Bal oda kosullarinda dahi saklansa ¢ok uzun sure bozulmadan
kalir.

Bu olayin temel nedeni agagidakilerden hangisidir?

A)
B)

C)
D)
E)

Cevap: B

Glikozun hicre zarin gegebilmesi

YUlksek derisime sahip olan balda ¢urlUkeullerin plazmoliz
olmasi

Balin pH'Inin nétire yakin olmasi

Balda besin ¢esidinin az olmasi

Balin bitki poleninden yapilmis olmasi

m Saghikh bir memeli hayvanin kanindaki tuz orani %0,09'dur.
Segici=gegirgen ozellige sahip hayvan bagirsagi kanla dol-
durulup hipertonik ¢ozeltiye birakilirsa asagidakilerden
hangisinin olmasi beklenir?

Cozeltiden kana su gegmesi

Alyuvarlarin hemoliz olmalan

Kandan ¢ozeltiye kan proteinlerinin gegmesi
Aktif tasima ile kan hicrelerine su alinmasi
Alyuvarlarin plazmolize ugramalari



m Bitkilerin su alip, yapraklara dogru tasimasinda etkili olan fak-
torlerden birisi ozmozdur.
Buna gore bol yagis alan bir bolgede;
. toprak 6zsuyu,
ll. emicitay,
lll. odun boru,
IV. vyaprak hucresi
ortam ve yapilarda ozmotik basincin biiyiikten kiicige
dogru siralamasi asagidakilerden hangisinde dogru veril-

mistir?
A l<Ill<lll<IV BYI=1=1l>IV C)ll=1<IV<I
D)l =1=11>1V E)IV=1=1=>1l
Cevap: A
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